

# 没有母亲不知道的



真正的母亲都有一双敏锐的眼睛，这双眼睛能够洞察儿女的一切。我说的是一切，绝对是这样。

我就有这样一个母亲。我的一切都逃不出她的眼睛。

我在邻居家吃了巧克力之后回到家，

她见到我就说：“我跟你说过多少次了，两餐之间不要吃零食，既然这样，晚餐的甜食你就不要再吃了。”“你是怎么知道的？”我诧异地问。“没有母亲不知道的，”她说，“一切都在你额头上写着呢。”

我放学回到家，她用手朝卫生间一指。我惊讶得把眼睛瞪得像金鱼眼，问：“你是怎么知道我急着要方便的？”她耸了耸肩：“一切都在你额头上写着呢。”

岁数大了一点之后，我开始恋爱，晚上约会后回到家，母亲问：“知道现在几点了吗？男人不会娶容易得手的女人。”“我们只是一起散步。”我撒谎道。“不要蒙骗我，”她说，“一切都在你额头上写着呢。去用洗涤液洗一洗脸，否则明天早晨你的脸就像西红柿一样了。”

我照镜子看了看，不过是妆稍微破坏了一点。奇怪，我的母亲是一个近视眼，又不戴眼镜，平时到超市买东西连货架上的东西都看不清楚，她怎么能隔着不近的距离一眼就能发现的呢？

更神奇的是，她还能看出我心里想的是什么，因为有的时候我的问题还没有说出口呢，她就开始回答了：“你要的东西，在柜

子的第二个抽屉里。”类似这样的事经常发生。

岁月没有减弱母亲的直觉能力。随着我的岁数增加，母亲的直觉也越来越出神入化了。母亲能看出我的婚姻是否幸福，我工作是否顺利，甚至不用看到我的人也能洞察我的情况。一次，我去外地办事，不太顺利，刚回到我住的地方，母亲就打来了电话。“女儿，”她说，“告诉我，发生了什么事情？”

五年前，母亲因病住院，那时我在离家很远的一个地方工作，我天天给妈妈打电话，但都没有回去。

一天晚上，我突然有一种必须要见母亲的感觉。第二天，我乘飞机来到母亲身边。我和母亲紧紧地抱在一起。“哦，女儿，”母亲说，“你怎么知道？”“一切都在你额头上写着呢。”我流着眼泪说。

我在那时才明白，尽管所有的女人都有母亲，但是只有少数幸运的女人才能做真正的女儿。

我再次拥抱母亲，说：“没有女儿不知道的。”

(摘自《青年文摘》)



## 该你了

上班途中，见一位老大爷推着一个老太太，心想真温馨啊，谁料，那老大爷停了下来，对老太太说：“下来，该你推我了！”

## 洗剪吹

今天去理发店，我问：“这里洗剪吹要多少钱？”店员：“最低30元！”我：“那洗剪呢？”店员：“25元！”我：“好吧，那麻烦你帮我吹一下！”

## 长得像

我和我爸长得像，大家都说一个模子刻出来的。这固然很好，但也有很多的困扰。比如我妈跟我爸吵过架以后，老妈一看我跟我爸那相似的脸，就又来气，把我又骂一顿！



语录

## 鸵鸟的智慧

林清玄

读到一本讲鸵鸟的书，说到鸵鸟不但行动快速、深具力量，而且是非常有智慧的动物。

“鸵鸟是有智慧的动物”，这个观点对常以谬误的眼光看鸵鸟的人，确实是全新的见解，因为平常我们骂那些不能面对事物、没有勇气的人，叫作“鸵鸟心态”，而对于愚笨的人，我们就直接叫“鸵鸟”了。那是因为从前的动物学家研究，鸵鸟遇见危险时，会把头埋在沙堆里。

但是，鸵鸟岂是这么笨的动物？新的动物学家已经证明从前的错误，鸵鸟在遇见危险时，如果是平时，它会奋力地逃开，如果是孵卵的时候，它会把长脖子沿着地面伸长，把头隐藏在沙堆后面，以保护自己的孩子，免于受到伤害。

鸵鸟的这种行为是深有智慧的，因为高大的身躯再加上伸长的脖子，即使数里的敌人也看得见，如果把自己扮成沙丘的样子，就不容易被发现了。

鸵鸟为了保护自己的孩子而发展出来的智慧，使我深受感动，原来鸵鸟并不是愚笨无知的，由于人用无知的眼睛看它，才使我们有了愚笨的知见。

不只鸵鸟如此，像我们随处可见的变色龙、枯叶蝶、竹节虫、人面蜘蛛等等微小的众生，为了保护生命，繁衍后代，都发展出多么细腻的智慧呀！

因此，对于众生，我们不可轻轻估量，众生的心灵实在隐藏了深奥的宝藏，远远超过我们的想象。

本文版图由编辑收集



终于捱到周末，池塘一边闲坐。  
最近有点瞎忙，当须闭门思过。

老树画画

## 快乐不快乐

●做事的人分三种：一种是把简单的事用复杂的方法做完，一种是把复杂的事用简单的方法做完，还有一种是不论简单或复杂，都推给别人去做。

●人生快乐不快乐和忙不忙没有关系，和复杂或简单绝对有关系。

●复杂的快乐需要复杂的代价，简单的快乐需要你自己去找。

●人生不存在容易或简单的方式，只存在属于自己的方式或属于别人的方式。

●设计师跟男人谈恋爱，女人跟衣服谈恋爱。

●今年最新的时尚元素，就是你衣橱里最不需要的那种款式。

●花的钱最少买的东西最多，这就是个人经济学。

●这个世界越来越复杂了，你要面对它最简单的方法是：把自己的心变得越来越简单。

(朱德庸)